



## 长春交警 为复工复产保驾护航

复工复产,交通先行。连日来,长春公安局交警支队在严格做好疫情防控的同时,积极推进复工复产,城市的生活正在有序恢复起来……

长春交警按照上级部署要求,充分发挥职能作用,主动担当尽责,为保障长春市复工复产期间运输车辆便利通行,打通物流通道、畅通运输链条,全面恢复正常运输秩序,同时做好复工返程大流量应对工作,全面落实服务保障复工复产各项措施。

### 精准防控 设置“绿色通道”

确保防疫物资、农产品、原材料等重要物资运输全程“零障碍”。全力保障好复工复产“全产业链”生产物资运输,服务好“米袋子”、“菜篮子”生活物资运输。长春市公安局交警支队抓好精准管控,全力消除影响货车运输的“肠梗阻”和“进城难”问题。

针对主干公路、国省道路货车运输“进城难”的问题进行全面梳理,原则上对进入长春市所有的货运车辆实行“无障碍”通行,杜绝货车因登记、核查造成的交通拥堵。长春交警支队的民警会同收费站外围高速管辖区大队坚持高地联动,科学设置、全力落实应急物资的应急车道、货运车辆的绿色通道和本地外地车辆的分道行驶制度,确保绿色通道和应急车道24小时绝对畅通,全力保障好复工复产“全产业链”生产物资运输、服务好“米袋子”、“菜篮子”生活物资运输。

2月21日召开全国恢复交通运输秩序电视电话会议,根据会议精神,长春推出了系列恢复正常交通运输秩序的措施。但是,道路解封是为了

复工复产,恢复正常的社会生产经营秩序,道路解封不等于疫情解除!为全力做好企业复工复产及疫情防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战,长春市公安局交警支队一手抓疫情防控,确保疫情传播途径有效阻断;一手抓帮助货物流配企业复工复产,确保公路交通不中断、应急运输绿色通道不中断、群众生产生活物资保障不中断。

科学布警,严查违法行为。加强早晚高峰时段和市区堵点乱点警力设置,严查影响城市通行秩序的重点违法行为,持续国省道巡逻管控,强化农村道路管控,守住城镇路口,紧盯重点时段,严格查处超员、超载、酒驾等交通违法行为。

上门服务,拉近服务距离。为加强重点车辆和驾驶人审验提醒工作,交警落实信息采集责任,对企业驾驶员和车辆信息进行查询梳理,到辖区未登记的重点企业登门走访,对企业涉及违法车辆统一“远程”办理,实现服务“零距离”、办理“零接触”的预期目标。

### 加大宣传引导 确保复工复产车辆有序通行

加强宣传,延伸服务触角。积极做好“互联网+公安”综合服务平台的宣传推广工作,协助群众下载“交管12123”手机app,指导群众自助办理事故处理和车驾管业务。真正实现“让数据多跑路、让群众少跑腿”的工作理念,为广大交通参与者提供便捷、高效的公安交通管理服务。

向社会公布“122”应急运输服务电话,坚持首问负责制,对群众拨打咨询求助电话的,及时调度相关大队警力进行交通保障支援,确保重要物资运输车辆优先通行。

面向社会实时发布路况信息,并加强对疫情防控期间和复工复产期间重要物资运输保障工作相关政策和措施的解读,利用各类媒体、网络平台主动发声,持续加大宣传力度,积极引导货车车辆及复工返程车辆有序通行。

企业复工复产是经济社会发展的需要,也是疫情防控工作顺利开展的保障。长春交警将继续拓宽思路,加强科技引领,细化工作措施,不断深化“放管服”和“只跑一次”改革工作,延伸服务触角,为企业发展和服务民生做好保障。



### 复工复产 确保一路通畅

抓好精准服务,“打通最先一公里、畅通中间一公里、疏通最后一公里”,全力保障货物运输全程“零障碍”。

长春交警全面围绕应急运输保障、物流配送服务、群众生产生活的交通需求,在全市主要道路以及货物运输途经的集中运输路段、区域,大型批发市场、商超、物流场站、发电供热等重点生产企业、郊区农贸物资生产基地周边,强化警力安排和引导疏导;在道路情况允许的情况下,根据实际情况在重点单位周边道路设置货车临时专用通道,确保物资运输车辆全过程运输的畅通,重点保障进出场站“最后一公里”的畅通。

抓好精准落地,主动服务运输企业,全力维护复工复产期间社会秩序稳定。

长春交警要求各大队要主动深入辖区开复工企业,进行相关政策、措施的传达和解读,解决运输车辆无障碍通行、复工人员返程等问题,协助企业推进复工复产;根据公路免费通行政策和交通流量变化,及时采取针对性措施,稳定交通安全良好秩序。

复工复产,交通运输是“先行官”。在长春,中国第一汽车集团有限公司厂区周边,一台台成品车运输拖挂车满载刚刚下线的轿车、SUV,准备驶向辽宁、河北等地。

成品车外运正在逐步快速恢复。长春公安局交警支队每一位班子成员,都下沉到运输企业一线,把各项工作落实落细,帮助他们解决物流困难。结合近期疫情防控路面勤务工作实际,按照“警力跟着流量走”的动态弹性勤务部署原则,在保障民警队伍科学休整的同时,灵活路面勤务警力岗位和勤务时段的设置。

根据辖区路面实际流量情况,灵活调整夜间无流量路段的点岗勤务时长,采取分时段点岗、汽车巡逻、视频巡检等方式相结合的办法,重点加大辖区内党政机关周边区域、常态化拥堵路段节点、辖区城市主干道、大型商贸市场、物流场站及大型医院门前、三环四环以及绕城高速饱和路段的警力部署,加大警用汽车和视频巡检频次,做好路面交通事故的快速反应,快赔快处工作,防止因交通事故造成的拥堵和司乘人员聚集。

适时组织开展交通违法集中整治行动。加大对酒驾醉驾、假套牌、超速行驶、三超一疲劳以及国省道、农村道路等重点违法行为的查处力度,坚持既要做好复工复产交通保障,也要持续做好路面交通秩序管控,全力预防和遏制较大以上道路交通事故发生。

### 交警护航复工复产

长春交警主动上门帮助辖区企业复工复产,还派驻民警与企业同步办公,监督企业严格落实相关防控措施,既要守牢疫情防控底线,也要坚持“快去、快访、快回”的原则,本着为复工复产企业单位解决困难的目的,做好重点车辆运输企业源头监管及服务保障工作,确保复工复产企业的货物运输渠道畅通。

同时,长春交警为物流货物配送企业开启“应急通道”,解决企业急需在交通运输保障方面的困难和疑惑,关注企业所属车辆运行路线,建立交通保障机制,开展常态化服务与管理,为复产复工的运输车辆提供便利,为急需运输物资车辆提供“通行证”,优先保障,快速放行。

长春交警用实际行动为全市企业及员工保安全、保畅通、强服务,为有序推进复工复产,打赢疫情防控阻击战创造良好的道路交通环境。

主动走访,排查安全隐患。交警主动走访辖区内客运、公交、物流、驾校等企业,详细了解企业疫情防控和复工复产情况,对已运行的车辆进行安全隐患排查,督促企业抓实对驾驶人的教育管理,要求企业做好出入口体温检测、信息登记、办公场所消毒通风等措施,防范发生聚集性疫情。

随着复工复产工作的有序推进,城市正在慢慢地苏醒,城区交通也在逐步地恢复。为了更好地方便百姓出行,长春市公安交通警察支队坚持疫情防控工作和助力复工复产“两手抓”,采取有效措施恢复正常交通运输秩序,全力为有序推进复工复产,维护正常经济社会秩序。为坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战创造安全畅通的道路交通环境。

/ 记者 王春胜 报道

